

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА,
ГОРПРОСОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания VII

Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК. ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 288 (1883)

СРЕДА
16
ДЕКАБРЯ
1936 года

Первая домна выполнила годовой план

13 декабря коллектив первой доменной печи выполнил годовой план выплавки чугуна. За 11 месяцев 13 дней выпущено 300686 тонн чугуна при годовом плане в 300000 тонн. Коэффициент использования полезного объема печи составил 0,95. Такой коэффициент за год на печи № 1 получен впервые.

Самые высокие показатели в доменном цехе принадлежат мастерам этой печи тт. Бойко, Мартынову Н., Мартынову Е. Тов. Бойко 14 марта установил мировой рекорд сменной производительности домны. Он выпал за смену 500 тонн при норме в 280 тонн. Был достигнут коэффициент использования полезного объема 0,55. До того времени лучшим коэффициентом считался коэффициент мастеров доменщиков — 0,57.

Совсем недавно, 26 ноября, на первой печи мастер Бойко, Мартынов и Мархасин поставили последний рекорд суточной производительности. Чан выпал 1264 тонны чугуна при задании в 960 тонн. Коэффициент использования полезного объема за сутки составил 0,65.

В результате стахановской работы из печи вырос мастер первого класса тов. Бойко и рабочие первого класса старшие горновые тт. Христиенко, Галеев и слесарь т. Ткачук. В ноябре достигли показателей мастеров и рабочих первого класса мастеров Мартынов Н., газовщики тт. Михалев и Трапезников, машинисты вагоноподъемов тт. Акулов и Козяков, горновой тов. Бозорев, водопроводчик тов. Чикалин, слесарь тов. Сурков.

До конца года, закрепив достигнутые показатели, коллектив рабочих и инженерно-технических работников имеет возможность дать не менее 17 тысяч тонн чугуна.

Мастер второй бригады тов. Мартынов, бригада которого заняла в ноябре первое место, дав коэффициент использования полезного объема 0,77, обещает до конца года дать сверх плана не менее 4600 тонн.

М. К.

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Источник наших успехов

Утверждение сталинской Конституции встретило трудящихся всеобщим ликование и вызвало новые победы за всех участках социалистической стройки. Лучшие стахановцы, мастера маркеновского цеха отвечают творцу великой Конституции торжеству сталинским победам. Сталинская Конституция является неисчерпаемым источником успехов.

Очень трудно сразу собрать все мысли, чтобы рассказать о чувствах и переживаниях, которые наша бригада испытывает во время изучения доклада тов. Сталина.

Наша бригада стальеваров 7 марта новской печи за утверждение сталинской Конституции отвечает перевыполнением стахановских норм. Еще до открытия VIII чрезвычайного съезда советов мы заключили социалистический договор со стальеварами 4 печи.

В ноябре наша печь по выплавке и сечению стала с квадратного метра выпала на одно из первых мест (в системе 150-тонных). И первое место на этой печи принадлежит мне. Среднесуточная норма выплавки 116 тонн, а я выплавил 140 тонн, выполнив месячную программу на 123 процента и заработав 1050 рублей. За 10 дней декабря я выполнил задание на 123 процента и по гибе выплавке и сечению стала. Сейчас посещаю курсы мастеров социалистического труда. В ближайшее время мечтаю стать мастером первого класса.

Лично я буду прилагать все усилия и мобилизую рабочих на то, чтобы наша 7 печь была в числе передовых, чтобы мы овладели мазаевскими методами работы.

Изучая сталинскую Конституцию,

Великий праздник

5-го декабря Чрезвычайный VIII всесоюзный съезд советов утвердил сталинскую Конституцию. Этот день остается в истории человечества днем великого праздника народов страны социализма и трудящихся всего мира. Советская Конституция, творцом которой является мудрый вождь, стала законом.

Я, неграмотный татарин, узнал

о забытья своих прямых задач — организаторскую роль производственника. Недавно я прошел беседу с рабочими, рассказал им, какие обязанности налагает на нас новая Конституция. Она обеспечивает нам всем счастливую жизнь, но и вместе с тем Конституция обязывает нас к многому. Всё, например, статью 131-ю, в которой говорится: «каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, като связанные и единственные основы советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся». Подручные стальевары тт. Шилов и Болесников дали твердое слово, что они будут работать отлично и бережно относиться к инструменту. Они свое слово держат.

Сейчас у них рабочие места в чистоте. Смену они сдают всегда на «отлично».

Наше добросовестное отношение к обязанностям дало уже результаты. Мы уже сделали 113 плавок и нет признака, что наша печь скоро станет на ремонт. Мы дали обязательство добиться 150 плавок, и свое обещание сдержим.

Лично я буду прилагать все усилия и мобилизую рабочих на то, чтобы наша 7 печь была в числе передовых, чтобы мы овладели мазаевскими методами работы.

Стальевар ЧАЛКОВ.

Войска Чжан Сюэ-ляна возводят укрепления

ШАНХАЙ, 14 декабря. Газета «Да

гунба» сообщает, что уличные бои, проходившие в Сиали 12 декабря

между частями Чжан Сюэ-ляна и войсками военного губернатора провинции Шаньси Ян Ху-чена, закончились присоединением войск Ян Ху-чена к восставшим. Войска Чжан Сюэ-ляна возводят укрепления в районе Тунгуазе и Линяня (к востоку от Сиали). По сведениям газеты, начавшее правительство решило воздержаться от карательной экспедиции, однако правительственные войска продолжают стягиваться к провинции Шаньси. Между командованием наземных войск в Шаньси и восставшими ведутся переговоры. (ТАСС).

БЕИИНГ, 14 декабря. Телеграмма Чжан Сюэ-ляна с его требованиями паньинскому правительству подписана 19-ю китайскими лидерами. Гоминьдановские газеты предполагают, что некоторые из лидеров были силой вынуждены подписать эту телеграмму.

По японским сообщениям, Хо Инцик приказал правительственныйм войскам, расположенным вдоль Лухайской железной дороги, выступить на подавление восставших. Весь подвойской состав Тяньцзинь-Пекинской железной дороги направлен на юг для перевозки войск. (ТАСС).

ШАНХАЙ, 14 декабря. Вчера из Нанкина в Лоэн для следования в Сиали вылетел советник Чан Кай-ши Дональд в качестве посредника в переговорах между национальным правительством и Чжан Сюэ-ляном. Поехавший предшествовал обмен телеграммами между Чжан Сюэ-ляном и национальным правительством. Чжан Сюэ-лян согласился встретиться с Дональдом.

Фэн Юй-сан также предлагает свое посредничество для мирной ликвидации выступления Чжан Сюэ-ляна. (ТАСС).

НАЧАЛИСЬ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

ЛОНДОН, 14 декабря. Нанкинский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что между войсками Чжан Сюэ-ляна и национальными частями начались военные действия на границе провинции Шаньси. В Ханькоу и многих других городах Китая объявлено военное положение. В Нанкине запрещены две дивизии правительенных войск для подкрепления национальных войск.

В своей телеграмме Фэн Юй-сан просит Чжан Сюэ-ляна отказаться от пути, который может привести к катастрофе. Чжан Сюэ-лян телеграфировал, что берет на себя полную ответственность за безопасность Чан Кай-ши. (ТАСС).

У МАДРИДА БЕЗ ПЕРЕМЕН

ЛОНДОН, 14 декабря. В последние два дня на Мадридском фронте без перемен. Боррессидент «Дейли телеграф», находящийся с войсками мятежников в Авиле, сообщает, что, по объявлению командования мятежников, сильный холод и снегопад препятствуют операциям.

Испанское правительство о контроле над ввозом оружия

ЛОНДОН, 14 декабря. По сообщению агентства Рейтер, испанский министр иностранных дел Вайо дал понять в Женеве, что испанское правительство согласится принять проект контроля над ввозом в Испанию оружия при условии, что контроль будет полным и беспристрастным.

От бургосского «правительства» ответа еще не получено.

БИЛЬБАО, 14 декабря. На Бискайском фронте авиация мятежников bombardировала пункты Очандино и Убеда. Убито несколько женщин и детей.

Коморера о клеветнической кампании троцкистов

БАРСЕЛОНА, 14 декабря. По сообщению агентства Фабрэ, министр национального правительства Коморера, руководитель обединенной социалистической партии Каталонии (в которую вошли социалистическая и коммунистическая партии), опубликовал в газете «Требаль» (орган обединенной социалистической партии) заявление, в котором указывается, что 24 ноября «всеобщий рабочий союз» (обединение профсоюзов) обратилось с письмом в анархо-синдикалистской национальной конфедерации труда.

В письме указывается, что необходимо иметь правительство, облеченнное всей полнотой власти, в котором участники бы наиболее видные представители «всебального рабочего союза», «национальной конфедерации труда», «республиканской левой» и «союза рабочих». Необходимо предотвратить широкие права министрам и устранить



Бойцы правительственные войска на призыве возле Мадрида.
(Союзфото).

Сообщение ТАСС

Новый японский посол г-н Сигемицу, посла вручивший 7 этого месяца верительные грамоты, имел с народным комиссаром иностранных дел М. М. Литвиновым несложные беседы, а именно — 8, 9, 14 декабря.

Во время этих бесед были подтверждены обсуждение советско-японские отношения во всем их объеме, прием каждого из собеседников разношерстную своюцистического правительства. Говорилось между прочим о недавно заключенных японо-германских соглашениях, и о том, как они могут отразиться на дальнейшем расширении советско-японских отношений, и в частности на разрешении некоторых актуальных вопросов. Литвинов при этом настаивал на той оценке этих соглашений, которую он дал на Чрезвычайном VIII съезде советов. Быстро были затронуты вопросы о создании смешанных коллегий редакторизации советско-маньчжурской границы и разрешении пограничных конфликтов, а также рыболовной конвенции.

По первому вопросу Литвинов расяснил, что переговоры затянулись, вследствие возражений о японской стороны против двух основных уступок: прав на право министром и устранить

Новые рекорды угольщиков

Великая советская Конституция, которая обеспечила трудящимся Советского Союза спасенную и радостную жизнь, среди горняков Осиновского рудника вызвала новый пронзительный подъем.

Забойщик 4 шахты мастер углы т. Хабибулин изо дня в день перевыполняет свою норму выработки в два-три раза. Он, работая 13 декабря в 3 смену на пласти П-4, выполнил свое смелое задание на 286 процентов. Заработал без прогрессивной оплаты 22 рубля за упрядку.

Когда я прочитал речь тов. Сталина и великую советскую Конституцию, которая мне обеспечила право на труд, на отдых и на учебу, у меня появился огромный приток технической энергии и я решил свою норму выработки довести до 300 и больше процентов, — заявил т. Хабибулин.

Тов. Хабибулин, сavorив полностью новые нормы и перевыполнив план выработки на 200 процентов, месячный заработок увеличил с 150—180 рублей до 1000—1500 по сравнению с прошлым годом. А в отдельные месяцы зарабатывает по 2000 рублей.

Забойщик т. Келугин, воодушевленный великой советской Конституцией, 13 декабря на 4-м полукапитанском пласту своей шахты выполнил на 236 процентов, заработав без прогрессивной 16 рублей.

Я добьюсь еще большей выработки, — заявил т. Болтугин, — советская Конституция во мне пробудила огромное желание работать еще лучше.

А. А.

В ответ на призыв менжинцев

Призыв менжинцев — дать стране 150 тысяч пилотов встретил горячую поддержку среди молодежи. Резко увеличился приток заявлений на курсы пилотов и летчиков при аэроклубах.

За последние дни на курсы летчиков в Новосибирске подано около 400 заявлений.

17 декабря 1936 года, в 7 часов вечера, в городском театре им. Эйхмана созывается РАСШИРЕННЫЙ ПЛЕНУМ Стальнского городского совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов (докл. товарищ РОЗИТ).

На пленум горсовета приглашаются члены районных советов, мастера 1-го класса, стахановцы, члены уличных комитетов и советский актив.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ.

стала законом.

Я, неграмотный татарин, узнал лучшую жизнь только после Октябрьской революции. Во время гражданской войны я попал в Красную армию.

В 1923 году, приедя из армии, учел на производство. Страна зашла, постепенно оправившись от разрухи, начала восстанавливать разбитое хозяйство.

В 1928 году я работал за строительство Туркестанско-Сибирской железной дороги. В 1929 году приехал на Кузнецкую. Начал работать землемером, затем перешел на работу бетонщиком. Работая учился, овладевал профессией. Для меня, как и для всех трудящихся, советская власть создала все условия

для этого.

За хорошую работу меня правительство наградило орденом Трудового Красного знамени. Советская власть всем нам говорит: трудись, работай хорошо — и будешь достойным гражданином советской страны.

Я сейчас живу так, как никто из моих предков не жил и даже не мечтал жить. Ни прадед мой, ни дед, ни отец не видели такой прекрасной жизни, какую виду я. Я сейчас занимаю хорошую квартиру. Получаю до 600 рублей в месяц. Да разве могли так жить мои родители!

Пусть еще больше крепнет первая дружба народов СССР!

АХМЕТ ГАБДРАХИМОВ.

Строительный цех.

События, которые несомненно привлекут к себе внимание всего мира

Судя по имеющимся данным еще всю тяжесть бескомпромиссных международных сношений, передаваемых телеграфными агентствами Китая, находящимся в провинции Шаньси войска Чжан Сюэ-ляна восстали против центрального империального правительства и заняли в качестве заложников главу правительства — генерала Чан Кай-ши.

События, происходящие в северо-западном Китае, все же симметричны. Восстание войск Чжан Сюэ-ляна и арест ген. Чан Кай-ши на фоне углубления японской агрессии в Китае приобретают особый характер.

В стране происходит огорченный процесс консолидации всех сил, стремящихся к обединению Китая. Этот процесс разворачивается под давлением антиянкского движения, которое за последние месяцы принимает все более острые формы. Фронт борьбы с агрессором японского империализма включает самые различные социальные слои и группы. В него входят представители буржуазии, студенты, рабочие, крестьяне.

В последний период в этот фронт включилась широкая солдатская масса, которая на своих плечах несет тяжесть японской агрессии. В ее рядах находятся притон заявлений на курсы пилотов и летчиков при аэроклубах.

В последний период в этот фронт включилась широкая солдатская масса, которая на своих плечах несет



своим хозяевам, организациям сопротивления и всеми силами реагирует против обединения Китая. Используя антиянкское настроение в войсках Чжан Сюэ-ляна, Ван Цзин-вэй вызвал восстание этих войск против центрального правительства. По извещению своих иностранных друзей Ван Цзин-вэй спешит создать новый хаос в стране, выигрывая лишь для осуществления захватнических планов братьев Китая.

Эта версия, раз流行的 в закулисную сторону восстания, изображает Чжан Сюэ-ляна и его последователей как агрессоров, эти международные войны лишь ослабляют и дезорганизуют силы сопротивления, при помощи которых Япония осуществляет свою агрессию в Китае. Обвиняя нанкинское правительство в поощрении различных форм антиянкской деятельности в Китае, японское командование заявляет в этой брошюре, что «антянкские акты будут повторяться, пока Чан Кай-ши и его сторонники не будут свергнуты».

Японская военщина, стремящаяся к порабощению всего Китая, как известно, всегда видела и видит в разжигаемых ею генеральских войнах верхнюю средство создания хаоса и анархии в стране. Она, эта военщина, справедливо считает, что происходящий и сильно продвинувшийся вперед процесс обединения Китая вокруг правительства Чан Кай-ши представляет смертельную опасность для ее планов превращения Китая в колонию. Поэтому она подстрекает и подстрекает отдельных китайских генералов к выступлениям против нанкинского правительства, не брезгует, в случае необходимости, пользоваться антиянкими дезергами.

Объяснение причин восстания в войсках Чжан Сюэ-ляна следует искать несомненно в провинции Шаньси восстанием войск Чжан Сюэ-ляна. Ван Цзин-вэй, бывший председатель китайского правительства, пытается открыто продавать национальные интересы страны чужеземным захватчикам и заставить бы захватить в качестве прематери китайского народа. На Ван Цзин-вэя было совершено покушение на руках японцев в Южном Китае, было оказано серьезное сопротивление. Кантонские милитаристы, прикрывавшиеся ложными обвинениями в адрес японской администрации, пытались прорвать ее обычными антиянкскими провокациями.

Излюбленный японцами метод организации «независимых» правительств из местных политических группировок и их продажных агентов. Наглая политика токийских агрессоров еще и еще раз открывает глаза этим массам на откровенные замыслы японского империализма поработить великий китайский народ. Политике раздробления и захвата Китая, политике создания хаоса, выгодной врагу, противостоящему правительству Китая, политики консолидации всех сил для единого политического единства Китая, политики подчинения Китая независимости Китая.

Излюбленный японцами метод организации «независимых» правительств из местных политических группировок и их продажных агентов. Наглая политика токийских агрессоров еще и еще раз открывает глаза этим массам на откровенные замыслы японского империализма поработить великий китайский народ. Политике раздробления и захвата Китая, политике создания хаоса, выгодной врагу, противостоящему правительству Китая, политики консолидации всех сил для единого политического единства Китая, политики подчинения Китая независимости Китая.

Вследствие возражения с японской стороны против двух основных узлов соглашения. Советское правительство настаивает на том, чтобы и в образовании комиссии обе стороны согласились уважать существующую советско-маньчжурскую границу в соответствии с соглашением 1924 года и принять меры против изрушения ее. Советское правительство также считает, что в обеих называемых комиссиях должны участвовать в качестве одной стороны — представители советского правительства, а другой — японцы или маньчжуры, или же японцы вместе с маньчжурами, между тем как японское правительство изстывает на том, чтобы Япония участвовала в комиссиях в качестве третьей стороны. Советское правительство не может, однако, допустить, чтобы в военных силах и несогласиях между СССР и Маньчжурией Япония выступила в качестве третьей стороны. Японское выступление, что как только разогласия по этим двум вопросам будут устранены, мож но будет приступить к обсуждению выработки положения о комиссиях.

Что касается рыболовной конвенции, то японский посол просил о своем представлении подписания рыболовной конвенции на основании пекинского соглашения 1935 года. Он указал, что задержка подписания вызывает возбуждение общественного мнения Японии. Японцы выражают, что японскому правительству вероятно было необходимо приступить к обсуждению выработки положения о комиссиях.

Задержка следы японских агентов, газета «Наци-ничи», воспитанная на провокациях и клевете, сваливает с большой головы на здоровую. Она вспоминает об оборонительном и наступательном союзе, который будто бы уже успело заключить «независимое правительство Чжан Сюэ-ляна с СССР». Злостные провокационные вымысли «Наци-ничи» шиты белыми нитками и они никого не обманут. Японским провокаторам не удастся замести свои следы. Как бы они ни старались, эта тупорылая работа выдаст их с головой.

Советский Союз остается верным своей политике строгого ненападательства во внутренние дела иностранных государств. Ему чужда политика создания «независимых правительств» марионеточных государств, которые насаждаются японскими империалистами с целью захвата китайской территории.

Широкие массы китайского народа не позволяют обмануть себя японским провокаторам и их продажным агентам. Наглая политика токийских агрессоров еще и еще раз открывает глаза этим массам на откровенные замыслы японского империализма поработить великий китайский народ. Политике раздробления и захвата Китая, политике консолидации всех сил для единого политического единства Китая, политике подчинения Китая независимости Китая.

Повестка дня: 1. Доклад о Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов (докл. товарищ РОЗИТ). На пленум горсовета приглашаются члены районных советов, мастера 1-го класса, стахановцы, члены уличных комитетов и советский актив. ГОРОДСКОЙ СОВЕТ.

ЗАСЕДАНИЕ ЦК ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 13 декабря. «Юманите» печатает сообщение о состоявшемся 11 декабря под председательством Марселя Капена заседании центрального комитета французской компартии. С отчетом о деятельности политбюро компартии выступил Марсель Життон.

Центральный комитет одобрил декларацию «согласительного комитета французской коммунистической и социалистической партий».

По словам «Юманите», вторая часть доклада Життона была посвящена задачам, стоящим перед компартией, являющейся самой крупной политической организацией страны. Коммунисты, инициаторы народного фронта, подчеркнула Життон, должны быть единственными защитниками союза рабочего класса со средними классами, союза, осуществленного в народном фронте. Их важнейшим долгом является еще более пристально наблюдать за сохранением и укреплением этого союза в момент, когда в испанском вопросе обнаруживается разногласия между волей, выраженной трудящимися массами всех оттенков, и политикой, которую некоторые организации народного фронта считают своим долгом защищать.

Центральный комитет единогласно одобрил доклад политбюро французской компартии и принял решение создать общефранцузскую конференцию компартии на 22-23 января 1937 года. (ТАСС).

Демонстрация японо-германской дружбы

ТОКИО, 13 декабря. Агентство Домей Чусин сообщает, что 12 декабря в Токио состоялась демонстрация в честь открытия недавнего заключения германо-японского соглашения против Коминтерна. Демонстрация, по словам агентства, была организована членом верхней палаты японского парламента бароном Иса. Демонстрация с яраками приветствия прошла мимо здания германского посольства. В тот же день в токийском парке «Хиби» состоялся митинг, на котором, по словам агентства, присутствовали министр иностранных дел Ария, министр внутренних дел Усюо, министр юстиции Хаси, германский посол в Японии.



Бороться за освоение новой мощности рельсобалочных станов

Коллектив 4-й бригады рельсобалочного цеха вагонов прокатчиков Магнитогорского завода из соревнование принимает. Мы включаемся в социалистическое соревнование за скорейшее освоение новых мощностей и обязуемся прокатывать по 700 тонн рельсов в смену.

Стахановский год показал, насколько мы движущимися вперед. В 1935 году наивысшая производительность на шей бригады составляла 500—550 тонн в смену. А сейчас мы катаем по 650—700 тонн, а в отдельные дни добивались прокатки 900 тн. и больше.

Улучшается и качество. Брак по профилю и прокату год назад составлял 6 процентов и больше, а сейчас

снизился до 1,5 процента, в отдельные же пятидневки и смены—ниже одного процента. Производительность в горячий час увеличивалась в полтора раза, выход рельсов первого сорта поднялся на 12—15 процентов.

Особенно наш производственный рост стал заметен после призыва тов. Орджоникидзе о прокатке до конца года 141 тысячу тонн рельсов первого сорта. Отношение людей к работе изменилось: больше стали заботиться о качестве рельсов и сохранности механизмов. Металлом нас стало обеспечивать лучше. За первую декаду декабря мы прокатали 5312 тонн рельсов, план выполнены на 120,7 процента.

Начальник обер-мастером тов. Мурзакым и работниками вальцовкой мастерской подбор комплектов валков по твердости до конца не доведен. Часто на стапе «750», один валок выдерживает 200 блюмсов, а другой не прокатает и 50—60.

Томильные ямы есть, а толку от них мало. Крышки ремонтируют каждый день, но они сейчас же разваливаются и блюмы не нагреваются. О новых передвижных крышиках договор идет около 3 месяцев, но когда они будут—неизвестно. Участок томильных ям превратили в мусорный отвал. Чего только там нет: старые ходы, крышки, рельсы.

1937 год мы должны встретить так, чтобы все механизмы были исправными и чистыми. Только при этих условиях мы можем освоить мощность стапа, установленную на отраслевой конференции металлургов.

Мастер ЗАХАРОВ, групнаторг УВАРОВ.

Ударники и стахановцы: Мухамеджанов, Бульгин, Суханов, Шлямин, Пушкиров, Коньгин, Иванов, Маркович, Беликов и другие.

Машинка, заменяющая 1000 грузчиков

Каждый день около эстакады рудного двора доменного цеха можно видеть эту операцию: требуется лишь

Письма в редакцию

Нарушают безнарядную систему

На одном из общих собраний преподавателей 10-й средней школы Ольга Павловна Житкова взяла на себя обязательство организовать постыльные дополнительные занятия во всех классах, где она преподает, и добиться 100-процентной успеваемости учащихся по физике и математике.

Меня, например, с тов. Бунской пригласили к определенному времени к ней, но мы ее никогда не видим. Мы крепко забор там, лишь нас посыпает десятник т. Старцев. Переходы с места на место отнимают много времени и мы не выполняем своего плана. Кроме того, Старцев при оформлении рапорта нам не проводят те кружки кружев, которые мы без него не принимаем.

Горняк СМОЛЬНИКОВ.

На курсах кройки и шитья

Заведующая курсами кройки и шитья завода металлургов Бучера ведет себя с ученицами крайне небрежно и вызывающе.

Был такой случай. При организации кружков было обзвалено о дне в часе собраний. Публика собралась и два часа напрасно прождала. Мы спросили, сколько ли будет собрание. Кутузова закричала: «Если не приведется, можете взять деньги и убираться отсюда, на ваше место найдутся другие».

На 30 учащихся только 5 швейных машин. Теряешь по часу и больше времени на то, чтобы дождаться очереди в машине.

Очественного лица за сохранность общественного имущества нет, а отсюда частые поломки машин.

До сего времени ни заводом металлистов,

ни другой организации не проверили состояния работы куроров и условий, в которых учатся жены рабочих.

СЛУШАТЕЛИ.

Самодурство

Многие рабочие и служащие города имеют коров. В 1936 году горсовет не смог обеспечить всех рабочих сенокосными участками, и часть рабочих заготовила сено в Бунгурском совхозе. Некоторые из рабочих использовали на заготовку сена свой отпуск. Дирекция Бунгурского совхоза отводила для рабочих неудобные для косьбы места: берегники, крутые логи, кустарники. За отведенные участки незадолго заставляли рабочих отрабатывать в совхозе.

Не оказалось, что сено заготовить все же легче, чем вывезти его. Все стога сена на территории совхоза директор замерещи и переписывал. При этом в списки рабочих, заготовивших

Блестящий опыт

не будет ни одного отстающего ученика. Как бы трудно мне ни было, но если я взяла обязательство, то я должна выполнить его с честью, как подобает педагогу советской школы».

Начиная с первой четверти Ольга Павловна уделяла большое внимание учащимся старших классов. Ученица 8 класса «Б» Агеева пришла в класс с опозданием на час, а уже к концу первой четверти учебного года догнала других учеников по знаниям. В 8 классе «А» и 9 «А» Ольга Павловна добилась 100-процентной успеваемости учащихся по физике.

В 6 классе ученица Ипатова Антипина в первой четверти имела плохую отметку, а сейчас учится хорошо, самостоятельно решает задачи. Ницков Иван плохую отметку исправил на посреднюю, лучше стала усваивать материал. Особенно много времени Ольга Павловна уделяет Гайдаковой Наде, которая болела всю первую четверть. Она решала в пятницу обясняла, как решают задачи по физике.

Ольга Павловна проводит занятия с отстающими учениками не только в 5 классе, где она — классный руководитель, но и со всеми отстающими тех классов, в которых она преподает.

Ольга Павловна хорошо изучила всех своих учеников, знает, кто и как разбирается в прорабатываемом материале. Часто на дополнительные занятия она приглашает и тех учеников, которые не вполне и не одинаково усвоили отдельные темы по математике, не всегда уверенно решают задачи. Если, например, какойнибудь ученик неуверенно отвечает урок, она его обзывают притти на занятия, объясняет, дает на дом задание, заставляет его добросовестно подготовиться к следующему уроку.

В 5-х классах из 20 отстающих учеников 11 на дополнительных занятиях исправили плохие отметки. Ученик Алексеев категорически отказался посещать дополнительные занятия, но Ольга Павловна, беседуя с мальчиком, привлекла его к занятиям. Сейчас Алексеев стал хорошо учиться. Брюков Дмитрий, Мочалов, Петров Виктор, Осмоловский, Синегорский в первой четверти неуспевали по математике, а сейчас учатся хорошо.

М. С.

Безответственное отношение к людям

На шахте им. Орджоникидзе, Куйбышевского рудника, 8 декабря в шурфе № 14 работали тт. Абрамов и Кузнецов. Во время работы у них застало выход на поверхность. Другого запасного выхода не было. Сменный десантник Ионов, кончили работу, ушел, не побеспокоившись узнать, если вышли ли из забоя Абрамов и Кузнецов.

Через год, примерно, Стадинский аэроклуб даст стране в счет 150 тысяч десантников из пилотов и сотни парашютистов.

Магазины Стадинска на днях получают на 40 тысяч рублей все возможных елочных украшений.

В счет 150 тысяч

Стадинской аэроклуб завершил набор на курсы подготовки пилотов и парашютистов. На курсах начались занятия на городском стадионе.

На городском стадионе идет подготовка парашютистов. В течение первой половины декабря проведено более тысячи прыжков с парашютом.

Через год, примерно, Стадинский аэроклуб даст стране в счет 150 тысяч десантников из пилотов и сотни парашютистов.

рених дел Уссе, министр юстиции Хален, германский посол в Японии Дирксен и другие. С большой речью на митинге выступил Арита, который «раз, иссы, прятаны, приведение к заключению германско-японского соглашения против Коминтерна». Арита убеждал собравшихся, что «соглашение направлено против Коминтерна, а не против группы японских государств». (ТАСС).

Конференция друзей СССР

ЛОНДОН, 14 декабря. Вчера в Шорлине (Лондон) состоялась конференция общества друзей СССР. Присутствовало 300 делегатов, включая представителей профсоюзов, кооперативов и других организаций. Конференция посвящена новой советской Конституции и мирной политике СССР. Выступали профессор Лондонского университета Блэкет, один из руководителей Федерации горняков Эндиэрд, представитель союза пароходных машинистов и котегаров Эндиэрд и другие. (ТАСС).

Работы по спасению «Сибирякова»

Работы по спасению ледокольного судна «Сибиряков» приближаются к концу. К сожалению с камней «Сибирякова» уже подготовлен. На ледокол «Ленин» подают буровый стальной трос. Цементировка пробоин закончена. (ТАСС).

Каждый день около эстакады рудного двора цементного цеха можно видеть сотни людей с лопатами в руках. Они ожидают начала смены в поездокоммунике. Пути разъезжаются в составе экипажами.

Вот стоит состав из 25 хопперов с магнитогорской рудой. Его обременяют люди. На каждый хоппер — шесть человек. Только через три-четыре часа упорной работы люди удаляют разгрузить вагон.

Скоро работу грузчиков на эстакаде рудного двора полностью заменят машины. Она уже смонтирована и начата работать. Это вагоноопрокидыватель — механизм новейшей конструкции. В Советском Союзе вагоноопрокидыватель применяется впервые.

Эстакада будет представлять такую картину.

Со стороны сортировки подают состав. Он останавливается около вагоноопрокидывателя. От него отделяется тележка «шнур». Заделив хоппер, тележка подает его на площадку вагоноопрокидывателя. После этого хоппер плотно обнимают со всех сторон различные зажимы. Затем мощный мотор, и хоппер с 50-ю тоннами

руды легко поднят и опрокинут. На

изо эту операцию требуется лишь несколько минут. Американцы говорят, что проектная мощность вагоноопрокидывателя 30 вагонов в час. Если в Хоппере 50 тонн, то следовательно за час будет разгружено 1600 тонн, а за 8 часов — 12000 тонн.

«А может ли действительно столько разгрузить эта машина?» — думал стахановец-манипулятор вагоноопрокидывателя Тихомиров, который сейчас работает старшим инженером на вагоноопрокидывателе.

При первом пробном слуге он решил проверять расчеты американцев. 12 декабря был подан под разгрузку состав из 10 хопперов. Тов. Тихомиров разгрузил его за 20 минут, по 2 минуты на вагон. Проектная норма была выполнена.

Если дело организовать по-нашему, по-стахановски, так, чтобы в подаче вагонов не было перебоев, можно разгрузить до 30, а 40 вагонов в час, — говорит тов. Тихомиров.

Четыре человека в смену, которые сейчас работают на вагоноопрокидывателе, не только освободят сотни людей от тяжелого физического труда. Так и остался без сена.

Кто дал право дирекции совхоза отбирать у рабочих заготовленное ими сено?

М. Я. СТАРКИН.

На обменном пункте деревообделочного завода заключен 13 декабря обмен облигаций на обменном пункте деревообделочного завода заключен 13 декабря. Обменены облигации на 285635 рублей. Выиграла 32 заемщика от 50 до 300 рублей. Клиника и Слободина выиграли по двум облигациям. Солдатов и Боронков по четырем облигациям.

Зам. отв. редактора Б. ГОЛУБЧИК

На обединенном собрании музыкальных работников при Дворце культуры 13 декабря принято решение организовать в Сталинске городской симфонический оркестр. В оркестре из начали желание принять участие музыкальные силы обеих театров (городского и юных зрителей), оркестра комбината и несколько любителей.

Городской симфонический оркестр

На обединенном собрании музыкальных работников при Дворце культуры 13 декабря принят решением организовать в Сталинске городской симфонический оркестр. В оркестре из начали желание принять участие музыкальные силы обеих театров (городского и юных зрителей), оркестра комбината и несколько любителей.

Состав оркестра рассчитан на 35—40 человек, дирижировать приглашены: тт. Герцельмац (Дворец культуры), Картавцов (театр) и Пржеволоцкий (ТЮЗ). В скором времени начнутся репетиции оркестра.

Состав оркестра рассчитан на 35—40 человек, дирижировать приглашены: тт. Герцельмац (Дворец культуры), Картавцов (театр) и Пржеволоцкий (ТЮЗ). В скором времени начнутся репетиции оркестра.

Сталинский филиал «Союзэргучет» производит набор на курсы бухгалтеров и счетоводов, быв отрыва от производства. За справками обращаться: сецгород школа № 17, ком. № 7, телефон № 4-86-город.

Новокузнецкому райтранспортному ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫЕ БУХГАЛТЕРЫ Обращаться: Старая Базарная площасть, помещение быв. линиОРСа к главному бухгалтеру. 916-1

ОПЫТНЫЕ БУХГАЛТЕРЫ нужны Куйбышевскому рудоуправлению. Условия по соглашению. Обращаться к главному бухгалтеру. 935-1.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Нижняя колония, проспект Орджоникидзе, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: Ответ. редактор — 1-05-город. — 0-96- завод. Зам. ответ. редактора — 3-72-город. Ответ. секретарь — 1-06-город. Рабкоров. отдел — 1-85-город. Культ.-бытовой — 1-78-город. Промзводствен. — 0-99- завод. Ночная редакция — 1-84-город. Бухгалтерия — 1-88-город. Общий отдел — 1-07-город.

Уполномоченный № 2525 от 16 декабря 1936 г. Тираж 12875 экз. Стартформат А2. Коллаж. печати. за № 151200. Зак. № 25. Гор. Сталинск, ЗСК. Тип. КМК.

Сталинский драм. театр И. Эйхе НАЧАЛО в 8 час. веч. КАССА с 3 час. до 9 ч. в.
ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ
16 и 17 ДЕКАБРЯ
ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ
Места ударников недействительны.
18 декабря
А. Н. Островского.
ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом. Звонить по тел. гор. 2-65 два раза ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатна.

Сталинский гортеатр Юного Зрителя (здание быв. ФЗУ). телефон № 7-92-авт.
ГИМНАЗИСТЫ
16 декабря
НАЧАЛО в 7 час. 30 мин. веч.
ДЖАЗ-ОРКЕСТРА под управлением КОБРИНА
17 декабря в фойе устраивается
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
Бесплатно играют два оркестра. Нач. в 10 час. вечера.

Звуковое кино «КОММУНАР»
Сегодня в фойе кинотеатра до начала сеансов концертные выступления вновь сформированного ДЖАЗ-ОРКЕСТРА под управлением КОБРИНА
17 декабря в фойе устраивается
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
Бесплатно играют два оркестра. Нач. в 10 час. вечера.

Сталинский аудиокинотеатр «Коммунар»
Начало сеансов 6-8-10 КАССА с 4 час. дня
МОЛОДОСТЬ ПОБЕЖДАЕТ
Только три дня 16, 17 и 18 декабря демонстрируется немой художественный фильм «Молодость побеждает»
19 декабря смотрите новый звук. фильм «Наталия Полтавка»
16 декабря открыта предварительная продажа билетов и пелевых сеансов на дни постановки. Коллективные заявки до 100 чел. принимаются вне очереди.

ПОМНИТЕ!
31 декабря в гортеатре
ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА
БАЛ-МАСКАРАД. ПРИЗЫ-ТАНЦЫ.
Следите за рекламой.

В ПРОМОТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ
Сталинсьторг

ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ
ВОЛШАЯ ПАРТИЯ
швейных изделий, трикотажа и обуви
В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:
ПАЛЬТО и ПОЛУПАЛЬТО мужские
ПАЛЬТО женские
ПАЛЬТО детские
БЮСТЮМЫ ШЕРСТЯНЫЕ И БУМАЖНЫЕ
ОБУВЬ — мужская, женская, детская
В ближайшее время поступают хлопчатобумажные
ТКАНИ И ГАЛОШИ
Всегда в большом ассортименте галантерейные товары и парфюмерия разных сортов духи, одеколон, пудра, паста и т. п.

Следите за объявлением о поступающих товарах.
Сталинсьторг.

Продолжается прием подписки на «Сельскохозяйственную энциклопедию», собр. сочинений В. Маяковского и др. подписные издания. Подписка принимается во всех магазинах, киосках Книгоцентра и уполномоченными по городу.